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ACTA NÚMERO DOS MIL CIENTO SESENTA Y DOS (2.162). 

En la Ciudad de San Juan, a los Doce (12) días del mes de Septiembre de dos mil 

veintitrés, siendo las ocho treinta (08:30hs) horas, en reunión ordinaria, constituyendo 

para todos los efectos domicilio en la sede de la Institución, Jujuy 51 -N-, Capital, San 

Juan, el Honorable Directorio del Foro de Abogados de San Juan, con la presencia de 

los Vocales Titulares: Dra. Adriana Aguirre, Dra. Ana Inés Persia, Dr. Nicolás 

Sánchez, Dra. Gabriela Lanzone, y Dr. Pablo Leon, y en presencia de la vocal suplente: 

Dra. Sheila Castro. 

1 INFORMES. 

1.2. INFORMES DE PRESIDENCIA. 

1.3. INFORME DE VICEPRESIDENCIA. 

2. INFORME CONTABLE. - 

3. INFORME DE GERENCIA. 

3.1. Dr. Jorge Apes, remite informe sobre Supervisión con las novedades ocurridas en 

administración:  

A) Se acompaña informes de Interbanking, Banco Nación y Banco San juan, los cuales 

fueron enviados vía WhatsApp de los Dres. Marcelo Álvarez y Sofía Lloveras, y a los 

Tesoreros Dr. Nicolás Sánchez, Pablo de León y Darío Passadore, todos los informes 

por el periodo comprendido desde el 04 al 11 de septiembre de 2023. 

Téngase presente. 

B) Respecto al informe solicitado por el Directorio, sobre las primeras 10 entradas que 

fueron sorteadas para la Fiesta del Día del Abogado, el detalle es el siguiente. De las 

10 entradas sorteadas, 9 fueron retiradas por los matriculados, es decir asistieron a la 

fiesta, y de esos matriculados que asistieron a la fiesta uno (1) de los matriculados, es 

novel.     

Pase a Gerencia para que se reúna con el Sr. Marcelo Guzmán, para que hable sobre 

el presente tema, y le solicite que presente un informe al Directorio, para la próxima 

reunión.  
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C) Tema del Acta 2160, pto. 3.10, referente a la capacitación del Dr. Calvo Soler. El 

Dr. Germán Grosso, a cargo de la Oficina de la Justicia Restaurativa, comunica que la 

misma se llevaría a cabo el día lunes 18 y el jueves 21, en el horario de 18:30hs. a 

20:30hs., en el salón Sarmiento. 

Se aprueba que se lleve a cabo la actividad en las fechas establecidas. 

D) Tema del Acta 2161, pto. 3.12, referente al Taller de Teatro, el Sr. Carta manifestó 

el taller consiste de una clase por semana, en horario de tarde, y en un primer momento 

se realizaría en espacio cerrado, en los salones que posee la Sede, luego se podría ir 

viendo para realizarse en el Club. El Sr. Carta sugiere que se realicen dos talleres, uno 

para los Adultos Mayores y otro para los adultos, según la franja etaria, los días podrían 

ser un taller el día lunes y otro el día miércoles. El costo del taller sería el siguiente, 

para el caso que se realizara los dos talleres, un tendría el costo de $3.000 por persona, 

por ejemplo, para el Adulto Mayor, y por mes, y el otro taller para los Adultos tendría 

un costo de $3.500 por persona y por mes. El Sr. Carta propone firmar contrato con la 

institución, donde un solo taller tiene un costo de $40.000, por mes, y por los dos 

talleres es de $70.000, por mes, sin tener en cuenta la cantidad de personas que asistan 

al taller. 

Pase al Instituto del Adulto Mayor para que emita opinión respecto a este tema, y a 

Comunicación para realizar un sondeo sobre el interés de los matriculados. 

E) Tema pendiente, Acta 2161, pto. 3.19, compra de vasos descartables para la Sede. 

Presupuestos para la compra de vasos plásticos de 110 cc. Papelería Central: 1000 

unid. $17.553; España Plásticos: 1000 unid. $14.000. Presupuestos para la compra de 

vasos térmicos de 120 cc. Papelería Central: 1250 unid. $34.761; España Plásticos: 

1000 unid. $25.110. Preguntamos si podíamos comprar 500 unidades de cada medida, 

y España Plásticos: nos dio el siguiente presupuesto: vasos plásticos 500 unid. a 

$7.000, vasos térmicos 500 unid. a $13.500, total $20.500. 

Se autoriza el gasto. Se aprueba el presupuesto de España Plásticos, para la compra 

de 1000 unidades de vasos térmicos para la utilización en la realización de los eventos 

académicos, y 1000 unidades de vasos plásticos, por ser el más económico. 

3.2. Mail de fecha 05 de Septiembre de 2023. Dr. RICARDO LOZADA, En mi 

carácter de abogado me dirijo a Uds. a fin de hacerles llegar este pequeño comentario 
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y pedido Litigar en sede civil se ha transformado en una misión imposible. Todos los 

colegas se quejan. Yo he dejado de litigar en ese fueron porque es tierra de nadie. Solo 

me quedan dos juicios que me lo paso reclamando por e-mail que se sustancien. Y en 

uno de ellos no tengo contraparte. No bajan los escritos que se suben por la MEV. Se 

toman el tiempo del mundo para fijar audiencias iniciales. Pedir una transferencia de 

dinero es toro trámite burocrático, a pesar de que solicita por la aplicación. Desde el 

29 de agosto que según el sistema ordenaron la transferencia, pero todavía sigue en el 

Banco San Juan el dinero. Tengo que molestar a amigos para que las cosas funcionen. 

Sería bueno que el Foro de Abogados tomara cartas en el asunto e hiciera algo para 

mejorar esta situación. 

Pase a Gerencia para le responda al Dr. Lozano, comunicándole que se ha remitido 

nota a la Corte de Justicia, cuyo contenido entre otros temas se encuentra su reclamo.  

3.3. Mail de fecha 08 de Septiembre de 2023 Dra. IVANA DEL CARMEN SALAS, 

secretaría de ASAP presenta nota solicitando el reintegro de los gastos por la 

capacitación del Departamento de Jáchal. 

Téngase presente. Se aprueba el reintegro de los gastos solicitados. Se remita nota 

comunicándole a ASAP que se les va a reintegrar los gastos, que el convenio estuvo a 

su disposición y no fue firmado por ASAP, y que fue más gente por parte de la 

asociación de la que se acordó, para la primer fecha de capacitación y para segunda 

fecha si bien fueron las personas que se habían acordado (4 personas), no se realizó 

la jornada completa como se había convenido, que a raíz de su retiro antes del tiempo 

pactado, el Foro tuvo que abonar el coffe break de la tarde, a pesar de que no hubo 

capacitación.  

3.4. Mail de fecha 08 de Septiembre de 2023. FACA adjunta Declaración de Interés 

Institucional y Académico del VI ENCUENTRO DE AREAS PENALES DE LOS 

COLEGIOS DE ABOGADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, a 

celebrarse los días 26 y 27 de octubre del corriente año en la sede del Colegio de 

Abogados de San Nicolas. 

Pase a Comunicación para su difusión. 

3.5. Mail de fecha 08 de Septiembre de 2023 RICARDO CHIRINO Director de 

Épsilon SRL. Tenemos el agrado de dirigirnos a usted con el propósito de llevar a su 
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conocimiento que según DNU 438/2023 publicado en Boletín Oficial de la República 

Argentina el día 31 de Agosto de 2023, las autoridades del Gobierno Nacional 

manifiestan la necesidad de implementar un aumento en los ingresos de los 

trabajadores en relación de dependencia del sector privado que permita mitigar la caída 

en los salarios reales hasta que se retomen las reuniones paritarias para tratar el tema. 

En ese sentido, el Sr. Presidente de la Nación en acuerdo de Ministros Decreta, 

establecer una asignación no remunerativa para los trabajadores en relación de 

dependencia del sector privado consistente en una suma de Pesos Sesenta Mil 

($60.000), la que será abonada en (dos) cuotas con los haberes de Agosto y Septiembre 

de 2023. A resultas de este reconocimiento monetaria, es que a través de la presente 

planteamos a usted la ineludible e improrrogable necesidad de solicitar se nos autorice 

trasladar a nuestra tarifa actual el incremento indicado, los que serán aplicados 

teniendo en cuenta lo determinado en el mencionado decreto.  Como es de costumbre 

y en consideración a nuestros clientes, hacemos el presente pedido con la antelación 

que nos resulta posible, dado que lo efectuamos ni bien la noticia es ofrecida a 

conocimiento público. 

Téngase presente. No se accede a lo solicitado porque, el bono que el presentante 

hace mención, no se debe abonar todo ello según declaraciones realizada la Cámara 

de Empresa de Seguridad. 

3.6. Mail de fecha 07 de Septiembre de 2023 FACA. Tengo el agrado de dirigirme a 

Ud., a fin de comunicarle que la Comisión de Derecho y Discapacidad se reunirá vía 

zoom, el próximo 12 de setiembre, a las 16 horas, a fin de tratar el siguiente. Orden 

del día 1) Visita de la Diputada Provincial Débora Galán, nos comentará su propuesta, 

su proyecto De Ley sobre discapacidad, el cual perdió estado parlamentario en el 2022 

y, se trata de impulsar en este 2023, para lograr sea ley. 2) Nueva ley de lenguas de 

señas tratamiento, opiniones. 3) Otros varios. Comisiones FACA Zoom le está 

invitando a una reunión de Zoom programada. Tema: DERECHO Y 

DISCAPACIDAD Hora: 12 sept 2023 16:00 Buenos Aires, Georgetown Unirse a la 

reunión Zoom. ID de reunión: 851 1217 6325.Código de acceso: 373469. 

Pase al Instituto de Discapacidad, para que asista a la reunión virtual. 
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3.7. Mail de fecha 08 de Septiembre de 2023. Dra. MABEL CHICÓN envía nota, con 

nómina de autoridades del Instituto Derecho del Turismo, aunque las mismas ya se 

encuentran en punto V del Reglamento del Instituto. Se adjunta nómina. 

Téngase presente. Pase a la Coordinación de Institutos. 

3.8. Mail de fecha 08 de Septiembre de 2023. Dra. EDITH OROPEL A través de la 

presente nota quiero exponerle mi situación; yo tengo en mi poder 2(dos) expediente 

los cuales necesitan terminar sus causas, que ambos tramitan en el no juzgado civil. Al 

momento de ser notificada para su devolución se me informo que los escritos deben 

ser enviados vía MEV, le expuse a mesa de entrada que no tengo los medios para 

generarlos por tal vía. Por esta razón es que pedí a un colega que me hiciera esta 

gestión, el ' cual me dijo que la realizaría, pero evidentemente la realizo. La persona 

que me realizaba dichos tramites falleció por covid y desde ese momento los escritos 

los realiza vía física (papel), por lo que me es imposible realizarlos vía MEP, producto 

que no tengo quien me ayude con dicho trámite. Por lo expuesto tenga a bien 

considerarme una audiencia. 

Pase a la Dra. Adriana Aguirre para que se comunique con la Dra. Oropel. 

3.9. Nota de fecha 05 de Septiembre de 2023. Profesora ANA CECILIA GIOJA. En 

mi carácter de Directora del Colegio Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa Nivel 

Secundario, tengo el agrado de dirigirme a Ud., para solicitarle permiso para usar las 

instalaciones del Club del Foro de Abogados, el día viernes 22 de septiembre de 7:30 

a 12:00 hs, motiva dicha solicitud una "Jornada Educativa" con alumnos y personal 

Docente, aproximadamente 250 personas. 

No se accede a lo solicitado, por falta de disponibilidad en el Club.  

3.10. Mail de la Univ. Católica de Córdoba. Estimados/as, buenas tardes. Mediante el 

presente correo, desde la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la 

Universidad Católica de Córdoba, tenemos el agrado de dirigirnos a ustedes a 

fin de remitir información sobre el Curso de Formación Continua "Perfil del Violento 

y de la Víctima. Psicopatías y Estrategias", el cuál iniciará el 2 de octubre del corriente 

año. Rogamos colaborar con su difusión y contar con la participación de los integrantes 

de su institución. Se adjunta pieza de difusión y link de acceso a mayor información. 



6 

Acompaña flyer. https://fjs.ucc.edu.ar/perfil-del-violento-y-de-la-victima-psicopatias-

estrategias-2023-10 

Pase a Comunicación para su difusión. Pase a los Institutos de Mediación, de Familia, 

de Derecho Penal y de Procesal Penal. 

3.11. Mail del Dr. Benjamin Balmaceda, Co-Director del Instituto del Novel, en 

coordinación con el Instituto de Mediación, remite nota a fin de solicitar autorización 

para organizar un disertación sobre la temática denominada “Mediación: Aspectos 

Prácticos”, para ejecutar la misma se solicita el uso del salón Ramella, para el día 13 

de septiembre, a las 19hs., como también se requiere confección, publicación y 

difusión mediante flyer en todas las plataformas digitales del Foro de Abogados, 

emisión de certificados digitales, link de inscripción y coffe break para 40 personas. 

Se aprueba la actividad. Pase a Gerencia para que se comunique con el presentante 

para que cambie la fecha de realización de la actividad para la semana que viene, por 

falta de tiempo para su difusión en las redes sociales del Foro.  

3.12. Mail de FACA. SR.SRA. PRESIDENTE DEL COLEGIO DE ABOGADOS. 

PRESENTE. Estimado Presidente: Por medio del presente, invitamos a la IV Reunión 

Plenaria Anual de la Comisión Nacional de la Abogacía Joven, que tendrá ocasión el 

7 de Octubre en San Rafael, Mendoza. Se les recuerda a las instituciones que, de 

acuerdo al artículo 5 del reglamento de la Comisión, se pueden acreditar hasta dos (2) 

delegados por Colegios/Consejos/Asociaciones/Foros de Abogados/as, uno/a titular y 

uno/a suplente, cumpliendo con la paridad de género. En archivos adjuntos se 

acompaña: a- El reglamento de esta Comisión; b- Invitación a la IV Reunión Plenaria 

Anual del año 2023 en San Rafael; c- Formulario para acreditar delegado/a titular y/o 

suplente. Sin otro particular, les saludo atte. 

Téngase presente. Pase a la Dra. Sheila Castro. 

3.13. Mail Dra. Sheila Castro. Adjunto invitación a la IV Reunión plenaria de faca 

JOVEN que se realizará en la ciudad de San Rafael el 07 de octubre. Solicito 

viáticos para traslado en auto particular, alojamiento para la noche del viernes y sábado 

en hostel El nido (sujeto a disponibilidad) y acreditaciones. Comida y demás gastos 

corren por cuenta propia.  

https://fjs.ucc.edu.ar/perfil-del-violento-y-de-la-victima-psicopatias-estrategias-2023-10
https://fjs.ucc.edu.ar/perfil-del-violento-y-de-la-victima-psicopatias-estrategias-2023-10
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Se aprueba el pago del combustible, y el alojamiento y acreditación para que asista 

la Dra. Sheila Castro. 

3.14. Mail Dra. Sheila Castro. DEBATE SOBRE VIOLENCIA INSTITUCIONAL 

EN CONTEXTOS INTRAMUROS. Presentación del libro "Responsabilidad penal de 

autoridades penitenciarias. Desde la óptica de la comisión por omisión y las 

incumbencias. El Dr. Nicolás Ayestarán ha lanzado recientemente su 

libro "Responsabilidad penal de autoridades penitenciarias. Desde la óptica de la 

comisión por omisión y las incumbencias (Oblegenheiten)", por ello se propone 

realizar una actividad que consista en jornada debate y presentación del mismo en el 

Foro. Se pretende Desarrollar un debate crítico sobre los desafíos que presenta la 

atribución de responsabilidad penal a autoridades penitenciarias cuando éstas dejan de 

cumplir con una tarea propia de su haz de obligaciones, y de ello deriva un daño para 

los bienes jurídicos titularizados por internos, propiciando también una discusión sobre 

cuáles deben ser las respuestas del Derecho penal a este tipo de problemáticas. Para 

ello requiero autorización para realizar la actividad desde Directorio en conjunto con 

los institutos de Penal, Procesal penal, noveles, prevención del delito y seguridad 

ciudadana, Administrativo. SOLICITO: autorización de uso de Salon Ramella para 

una jornada (en horario de tarde) la semana del 25 al 29. Confección de flyer y link de 

inscripción, coffee para 50 personas, Presente para el disertante, cursado de 

invitaciones a: Servicio penitenciario, subSecretaría de inspección y control de 

gestión, fiscalía general, defensoría general, juzgados de ejecución penal a fin de 

participar en el debate. En caso de aceptar la invitación a participar del debate los 

prenombrados se propone como moderador al comunicador social Daniel Tejada, con 

amplia experiencia en debates realizados en el Foro. Agradeciendo el apoyo saludo 

cordialmente. Adjunto Cv del directante y proyecto:  

Se aprueba la actividad. Pase a la Dra. Sheila Castro para que defina la fecha en que 

realizará dicha actividad.   

3.15. Mail de fecha 11 de septiembre. Adjunto certificado acreditando la participación 

en calidad de ponente en la XX Conferencia Nacional FACA - 2023, agradeciendo la 

constante colaboración de la institución en cada actividad académica propuesta por sus 

matriculados. Se acompaña certificado. 
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Téngase presente. Pase a Gerencia para que solicite a la organización los certificados 

pertenecientes a Marcelo Alvarez, Sofía Lloveras, Adriana del Valle Aguirre, Ana Inés 

Persia y Darío Américo Passadore Mohammad. 

3.16. Mail Dr. Darío Passadore, presenta nota. DARIO AMERICO PASSADORE 

MOHAMMAD, DNI 34054032, abogado del foro local, matricula profesional 4148, 

me dirijo al Sr. Presidente de la Institución y por su intermedio al Honorable 

Directorio, a fin de solicitarle se gestione ante la Corte de Justicia de la Provincia y el 

Boletín Oficial (Poder Ejecutivo) la posibilidad de avanzar con la firma digital de los 

edictos que se publiquen en cualquier actuación tramitada ante la Justicia Ordinaria 

Provincial. El fundamento de este pedido es el de acompañar el extraordinario proceso 

de digitalización que hemos vivido los profesionales del derecho en San Juan desde el 

año 2020 hacia la actualidad. Que uno de los pocos tramites presenciales existentes, 

sigue siendo la publicación de los edictos en la institución referida, fundamentalmente 

y en lo que a mi actuación atañe, en los procesos sucesorios y constitución de 

sociedades. En particular, en las actuaciones ante el Registro Público de Comercio, por 

ejemplo, hemos observado una digitalización casi total de los procedimientos 

constitutivos, con excepción de la publicación. Es por ello, que vengo a solicitar se 

remita nota formal a la Excelentísima Corte y al Boletín Oficial para que se arbitren 

los medios necesarios para lograr este necesario avance. Sin otro particular, lo saludo 

con atenta y distinguida consideración. 

Se aprueba lo solicitado. Se agregue lo peticionado a la nota que va a la Corte de 

Justicia.  

CUESTIONES ADMINISTRATIVAS: 

4.1. Dra. Marilin Martininez, MP 4252, solicita suspensión de la matrícula, por 

encontrase afectada al Poder Judicial de San Juan. Acompaña contrato. 

Téngase presente. Cumpla con lo solicitado. 

4.2. Dra. Patricia Reyes, MP 2695, solicita suspensión de la matrícula, por haber sido 

contratada por el Poder Judicial de San Juan. Acompaña contrato.  

Téngase presente. Cumpla con lo solicitado. 
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4.3. Cédula de Notificación, Autos Nº 5902 caratulados "MARTIN MORAL, NORA 

BEATRIZ S/ Restricción a la Capacidad, Segundo Juzgado de Familia notifica curador 

Ad-litem. 

Téngase presente. 

-------Siendo las 09:40hs. del día doce (12) de Septiembre de 2023, se da por concluida 

la reunión, firmando los Sres. Directores presentes para constancia.---------------------- 


